

赡养老年人尤其是失能老人,已经不是依靠一个家庭、一个机构、一个部门所能解 决的,而是需要政府、家庭以及社会的合力才行。

关爱老人,别只在重阳这天

□汪克杰

当前,我国进入老龄化社会,各 种关于老年人的话题层出不穷。甚 至出现"安乐死"等较为极端的提 法,失能老人(丧失生活自理能力的 老人)这一名词也屡屡出现。

父母的养育,其中辛苦我们都 知道。说到这里,谁人不懂乌鹊反哺 之情,不解羊羔跪乳之意?但是现实 生活中,仍然会有很多鸡毛蒜皮的 小事令很多父子反目,母女成仇,其 实就是那么一层纸,挑破了,什么事

都没有。我们做子女的,要让父母晚 年安康,不仅要在物质生活上让父 母衣食富足,而且要在精神生活上 让他们怡然自得

有生之年安享晚年,不但关系 到老人晚年生活是否幸福, 也关系 到一个家庭及社会是否和谐。生老 病死,人之常情,我们扪心自问,如 果自己的父母将来无人照顾,精神 上备受孤独,生活上无法自理,作为 社会中坚力量的年轻人,如何能够 踏实工作,安心事业?

如此看来,赡养老年人尤其是

失能老人,已经不是依靠一个家庭、 一个机构、一个部门所能解决的,而 是需要政府、家庭以及社会的合力

首先,政府应该建立关爱老 年人的重点保障机制。可以组织 专门的人员,发动社会志愿者加 入,投入相应资金,对辖区内的 老年人重点关注、重点照顾,帮 他们解决生活中存在的问题,进 行必要的精神抚慰工作。其次, 要尽快探索建立老年人医疗护 理保险制度。通过设立相应保险

资金,分担老人意外风险,提高 保障水平,减轻经济负担和家庭 负担。最后,家庭仍是养老的主 体。在社会上要大力宣传老吾老 以及人之老的传统美德,互相关 心身边的老人。在一定条件下, 我们也可以让老人结团自理,既 可以保证他们的安全,也提高他 们的精神生活,何乐而不为?

关爱老人,别只在重阳节这一 天想起。如何给老人一个幸福的晚 年,需要我们每一个人的努力。

(蓬莱市人社局工作人员)

名嘴说事

这个世界上,粗暴是大多数普 通人对待他人的方式,我们被粗暴 地对待,然后又粗暴地对待别人,这 似乎已经成为一种循环。在冷酷和 粗暴的世界里,用自己温柔的方式 生存下去的人,是了不起的人。

―任志强(房地产商)

人生路上顺境也罢,逆境也 罢,没有那么多的你死我活,充其 量不过就是幽默和冷幽默的区别 而已,就算我们被生活冷幽默了一 回,打了一个冷颤,那也是生活对 我们的一份善待,感谢还来不及, 怀疑什么。

-延参法师(微博名人)

生活处处是竞技场。虽然大成 功者总是极少数,但为大成功而苦 苦拼搏的却是大多数。所以,我们 应该以微笑迎候竞争的失败,以恬 淡对待竞争的成功。

新闻:在莫言的家乡,由于收

益太少,高密当地的农民已不种红

高粱。如同血海一般连绵不绝的红

高粱早已成为记忆中的景象。但莫

言获得诺贝尔文学奖后, 高密拟种

万亩红高粱投资6.7亿打造旅游

带,弘扬红高粱文化。(新京报 10

点评:莫言知道这事会不会很

新闻:黑龙江省双鸭山市集贤

县自来水公司办公楼坍塌事故原

因正在调查。记者在现场看到,坍

塌的办公楼由砖和水泥砌成,主承

重结构上并没有钢筋加固。现场救

援人员介绍,整栋楼没有使用一根

点评:豆腐渣工程无处不在。

新闻:《黑龙江省全民义务植

树条例(草案)》提交省十一届人大

常委会第三十五次会议审议。《条 例》规定,适龄公民每人每年应义

务种植3棵树或完成相应劳动量的 植树绿化任务。逾期未完成义务植

树任务的,责令缴纳绿化费,可并

处应缴纳义务植树绿化费两倍罚

点评:绿化是好事,但是把金

新闻:马冬晗是2011年清华大

学本科特等奖学金得主,这是清华

授予学生的最高荣誉。她亮出的成

绩单中最低分是95分,还有一份详

尽到每个小时的计划表,学习、活

动样样兼顾,被称为"清华学霸"。

款。(东北网 10月18日)

钱给扯进去就不好了。

钢筋。(新华网 10月18日)

月18日)

-舒高(主持人)

我来抛砖

活不热闹。

@ytfsxxf:吵吵更健康, 不过千万别伤感情

到,床头吵架,床尾和。

则性的问题,一般是没有隔 夜仇的。

退一步海阔天空

@开着坦克上路:都懂 理都退一步,家庭会更美 好,千万别整天只看着对方 的缺点,时间久了,不是坏 人也变成坏人了

@晋静:两个人在一起 就该互相包容,谁先认错无 所谓,只要是两人好好的比 什么都好

@独揽江水: 忍三分钟, 可能三分钟之后会觉得没必 要发脾气了。

男人就怕女人发脾气

@离鸾别凤:男人就怕 女人发脾气,其实是烦女人 发脾气,我现在要克制自己

@cjx2009:一般我生气

了,就去睡觉不理他,他就主 动关上电脑了

@柚子婆婆:其实很 奇怪,有时候两个人吵架 吵得不可开交,但是第二 天两个人就都没气了,就 跟前一天的事什么也没发 生一样。本来我就属于那 种容易生气但是时间绝对 长不了的,最长不超过一 天,所以经常第二天就什 么事都没了

@春晓000:两口子在-起不容易,吵吵几句就行了,

不能没完没了。 @猪小贝:碰到好男人 什么都好说,真碰到那样不 讲道理的,说什么都没有用,

来源:烟台论坛

夫妻没有隔夜仇 争吵时都让一让



漫画:夏坤

@青风聆舞:俺跟对象恋爱快四年了,甜蜜过,争吵过,也 会互相怄气,但是从来不会将争吵延续下去。

床头吵架床尾和

@爱在心寫里:打是亲 骂是爱嘛!

@烟台土著大熊:要做

@樱桃小丸子:没有原

@jason刘俊:需要相互 的埋 解 和 让 步, 才 会 海 阔 大

微人微语

烟台驶出的火车响起《江南style》

@京六:外面,是一片海。沙 滩上, 散落着贝壳和云朵投下的 影子。我就这样走,不见尽头的 海水,斜里吹来的风。我就这样 走, 鸥鸟留在拉长的影子里, 足 迹陷在我背后松软的沙滩上。起 点或原点?我不去想、更不会问, 只留意海水的尽头和斜里吹来

@我是李雪杨: 当烟台驶往

佳木斯的列车上响起《江南style》 的歌声时,无疑给死气沉沉的车 厢里的大爷大妈叔叔阿姨还有我 注入了一股活力的气息。 @悠悠Seventeen:烟台山

位于烟台老城区,芝罘区北端,因 三面环海,亦名"海洋岛"。岗峦 兀立,林木葱茏,清秀幽雅。山 下,怪礁错落,碧波荡漾,海天一 色,广阔舒展。山海合璧,水陆相 连,是独具特色的风景游览地。 主要景观有墩台灯塔、燕台石、 抗日烈士纪念塔、石船、惹浪亭 等。另有寓意美好爱情的百年冬 青长廊、同心桥。

@广州佰能:昨晚迎着凛冽 的寒风,四个人喝个酩酊大醉, 互相挽扶着在烟台的街边走着. 顿时有了北京青年的感觉。重走 青春有什么不可以?



本期编辑:毛旭松

征稿启事

烟台话题是本报面向 烟台市民的评论专版。如果 您想对咱烟台的事儿说上 几句,评上一段,欢迎您的 来稿,见报即付稿费。 投稿方式:

邮箱:qlwbqss@ 163.com

QQ群:227966397

银行应自律

◎回应:《35万买理财结果 一分沿赚》

对于老百姓购买银行 理财产品"自投罗网",一些 专家和法律人士也把原因 归结到投资客户身上。提醒 大家购买理财不能只听口 头承诺,而要仔细了解理财 产品说明和签约文本,给大 家支招注意保留证据,通过 诉讼维权等等。这对于老百 姓来说无疑是十分必要的, 但是这样的建议也包含着 老太太吃柿子一专挑软的 捏的酸涩味道。让老百姓普 遍掌握专业人士精通的专 业知识,是不太可能的事。 被一再诟病为霸王条款的 银行等垄断企业的合同,除 了明里强调单方权益,还说 不定在某一处暗藏玄机,让 你无从察觉。

要解决这种不正常的 现象,根本在于银行提高行 业自律的自觉性。生财有道 之"道",指的是职业之德, 不是骗钱之术。(段玉文)

要不遭罪 更要幸福

◎回应:《"不遭罪就是最大 的幸福"》

近些年,养老事业的确 有了快速发展,政府部门、 社区、老年人收养机构、非 政府组织等,构成了家庭以 外的重要养老责任主体。但 是,民营太贵、公办太少的 基本现状仍未改观,公立养 老机构往往人满为患,床 位、护工人员、资金等资源, 常处在供不应求状态;至于 民营养老院,虽承担着社会 化的养老职能,却也得考虑 市场效益、利润。而失能老 人又相对特殊,赡养更复 杂,护理难度更大,风险更 高,难怪康乐老年公寓院长 发出感慨"对失能老人来 说,不遭罪就是最大的幸 福"。(韩昀达)

沙场磨砺 丰富人生经历

大学生参军,是丰富人 生经历、提升综合素质的-次难得机会。现在的大学生 多是娇生惯养的的文弱书 生,很少有机会经受严格的 纪律约束和艰苦的生活磨 砺,走上社会后往往难以适 应激烈的竞争。而部队正是 培养复合型人才的大熔炉, 大学生在军营中既能发挥 学有所长的优势,又能得到 综合素养的有益"补课".从 而在艰苦历练中实现人格 的完善。(陈涛)

(新华网 10月18日) 点评:彪悍的人生不需要理